
XVII. évfolyam. Zomborban, 1894.

ly,

Formt 
Jetén 
äi és 
bálla-

lató-

ála-

lirt

augusztus 7-én, kedden. 62. szám.
1 UFIZKTES:
i vrt; . 0 ft.

■i vro ... 3 ft.
_ y i évre i ft. 50 kr.

1 in) szellemi részét 
.■T" küldemények a 
:erkesztőnek, anyagiak 
laptulajdonosnak kül 

dendiik.

éjx

[Egyes szám ára 10 kr,

bacska
__ megyei közérdekű politikai közlöny.
Megjelen minden ased-d-en. és pá-ntaVo-n '

HIRDETÉSI DÍJ:
egy i hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

NyiIttér sora '5 hr. 
Bélyegdíj minder hir^ic.Jenéi 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- es kunvomdd- 
jában es a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

A reakció.
(Ö-. r estetich Andor földművelési miniszter 

kinevczlvtésekor uj választás alá vetvén magát 
lelsű űri kerületben felekezeti jelszavak alatt 

próbál ellene az ellenzek szerencsét.
,\ felső vidéken herceg Odescalchy propa­

ganda igyekszik csinálni egy „katli. középpárt“ 
alakításának, azon célból, bogy ez kormányalko­
tási erőt elérve, alkotmányos utón megváltoztassa 
az uj házassági törvényt, ahogyan az a közeli 
kétségtelen királyi szentesítés után létrejön.

iá két tünet egy tényt jelent: a reakció meg­
mozdulását, szárny próbálását. S pedig a reakció 
azon nemének megmozdulását, mely a legveszé­
lyesebb, mert indokait s fegyvereit a felekezeti 
fanatizmus fölkeltéséből meríti.

Kz ellen pedig tiltakozni, s megakadályozá­
sára cselekvőleg kell fellépni hazáját s nemzetét 
szeieto minden igaz magyar embernek. Egy nagy 
veszedelem édes hazánkról való elhárításának 
életbevágó feladata kívánja ezt.

Hiába emlegetik ez irány apostolai a „haza, 
nemzet, trón, oltár biztonságát.“ Az ő irányuk 
előbb csak egyes választókerületekben, később 
egyes megyékben, vegre pedig az egész ország­
ban újra felidézné azt a rémet, melytől már úgy 
ahogyan megszabadultunk, amely évek óta le­
kötötte. kiszívta minden jó erőnket, megbénította 
minden más téren cselekvési képességünket és 
teljes bárom évet rabolt el a magyar nép fejlő­
dési törekvéseinek oly drága munkaidejéből.

Kz irány világosan mutatja ennek áldatlan 
végeredményét, mely a nemzet összes munkaké­
pességét, gondolkozását, sőt szenvedélyeit egy 
pontra koncentrálná, a felekezeti harcot; mert e 
megalkotni kívánt középpártnak semmi más célja 
"hies, mint újra fölvenni a már befejezett és el­
vesztett csatát az egyházpolitikai harc győztesei­
vel szemben.

Kire a mozgalomra, erre a pártra, mely ily 
irányt akarna bevezetni a magyar közéletbe, 
sem mi szükség nincs, de beláthatlan veszedelmek­
nek lenne okozója, mert az úgyis sok pártviszály- 
t"l gyöngített magyar nemzetre a felekezeti pár­
toskodásnak mérges szörnyetegét is rászabadítaná, 
hogy azt még jobban megtépje és meggyöngitse 
minden oldalról fejeiket emelgetni kezdő s erő- 
gyarapodásukat egyesülésükben kereső ellensé­
geinkkel szemben.

[Egyes szál ára 10 kr.
A csata eldőlt, legyen vége az áldatlan liá- 

uoru-viselesnek. Nincs erre semmi szükség, mert 
a diadalmassá vált egyházpolitikának a nemzeti, 
az allameszme erősítése a célja s nem a keresz­
tény egyházak, vagyis helyesebben a katli. egy- 
12 gyöugitése, mint ellenségei, vagyis inkább a 

ekerle-kormány helyére éhező hatalomvadászok 
íazugul hirdetik. A kath. egyház a maga jogai­

nak vagyonának teljes birtokában, melyhez még 
az autonómia is hozzá fog járulni, virulni fog s 
gyarapodni még erőteljesebben, védekezése tehát 
hiába s ok nélkül idézné föl a felekezeti harcot, 
melytől a magyarok Istene óvjon meg bennünket.

E harc a nemzet veszedelme lenne, ne vét­
kezzen tehát a haza ellen senki annak felidézésével.

Szövetkezés.
Azzal fenyegetőzött gr. Zichy Nándor, hogy 

a legkisebb cenzus vagy pláne az általános sza­
vazatjog felajánlásával táborába hívja a nemzeti­
ségeket is, hogy a szabadelvű kormányt s annak 
szabadelvű politikáját annál erősebben támad­
hassa. S oláh részről jött is már Zichy Nándor 
gróf ezen, reméljük csak elkeseredettségből szár­
mazó ötletére kecsegtető felelet.

Szép szövetség is lenne ez, valamennyi ör­
dögnek a jóvoltából. Zichy Nándorral élén az 
őseik vére árán hazafi-érdemekkel támadt főúri 
konzervatív családok, a hagyományos hazaíiságu 
magyar katli. fő- és alpapság. E tábor minden­
esetre tiszteletreméltó s imponáló. De aztán a 
szövetségeseik I Első sorban a mi oláh testvér- 
jeink, akik isten tudja hóimét veszik a pénzt, 
melylyel az egész Európa sajtójában tért vesznek 
maguknak cikkeik számára, melyekkel minket 
magyarokat barbároknak, elnyomóknak rágalmaz­
nak. S aztán túlról a szomszéd Románia olálijai, 
kiknek Erdélyre fáj a foguk. Lajtlián túl az 
antiszemita s feudál pártok sajtókopói adnak vissz­
hangot a román vádakra, Németországban a 
deutsche Schulverein támad a románok érdekében 
ellenünk. Ezekhez járul a pánszláv liga északon 
és délen. Ezek mind ellenségei a Wekerle-kor- 
rnány liberális egyházpolitikájának.

De ha csak a liberális egyházpolitikának 
volnának ezek ellenségei, még nem volna kompro­
mittáló a szövetségük. Az ő ellenzésüknek nem 
a szabadsági eszmék iránti gyűlölet az oka. Ezek 
mind a magyar államot, a magyar nemzetet gyű­

lölik, gyűlölik közjogi helyzetünket, ezer éves 
uralmunkat s a magyar állam és magyar nemzet 
hitele ellen törnek.

Ezekkel akarhatna szövetkezni egy Zichy 
Nándor grótV! 0 és liivei nem hiszik, hogy a 
liberális egyházpolitika a magyar állameszme 
erősítésének egyedül lehetséges politikája, hogy 
az uj s nagy biztosítékát képezi az egységes 
magyar államnak. Zicliyék s a nemzetiségek egy­
értelműig támadták az egyházpolitikát, s Zicliyék 
vakbuzgalmukban nem vették észre, hogy a nem­
zetiségi támadókra nézve nem arról volt a szó, 
hogy keresztény szövetség harcoljon az állítólag 
keresztényellenes szabadelvűség ellen, hanem har­
coljon a magyar állam egysége s magyar jel­
lege ellen.

Lehetetlennek tartjuk, hogy Zichy Nándor 
gróf és hívei ez igazságot be ne lássák. Oly el­
vakultnak képzelni őket lehetetlenség, hogy az 
egyházpolitika elleni harcukra oly szövetségest 
fogadjanak el, a melynek dühe a maguk országá­
nak és saját nemzetüknek létele ellen irányul. 
Meg vagyunk győződve, hogy főuraink és pap­
ságunk nemesebb, okosabb elemei vissza fognak 
vonulni a fanatikusok és értelmetlenek egyház- 
politikai hadjáratától, melyhez a nemzetiségi agi­
tátorok csak azért is legnagyobb örömmel csatla­
koznak, mert annak eredményeként a magyar 
nemzetnek a felekezeti villongástól való meg­
gyöngülése okvetlenül he fog következni.

Ily szövetségesekkel fenyegetőzni bizony 
rossz s kompromittáló ötlet volt gróf úrtól.

Népfölkelők jelentkezése. A népfelkelők 
jelentkezésének kötelezettségéről szóló 1893. XXXVII. 
t. c. végrehajtásának munkálatai megkezdettek. Évenkint 
egyszer lesznek ily időszaki jelentkezések és pedig a 
jelentkezésre kötelezett rendes lakhelyére nézve kitűzött 
állomáson. Ilyen jelentkezési állomások lesznek a 18. 
népföikelő járásparancsnokságra: az apatini szolgabiróság 
területén Apatin és 0 Sztapár, a topolyai szolgabiróság 
területén Topolya és O-Morovica, a zombori szolgabiróság 
területén Zombor és 0 Szivac; úgyszintén Zombor szab. 
kir. város. — A 17. népfölkelő járásparancsnokságra: 
a b.-almási szolgabiróság területén Bács-AImás, Bajmok 
és Jankovác; a bajai szolgabiróság terőletén Baja és 
Gara; továbbá Baja törvényhatósági és Szabadka sz. 
kir. városok. —- A 19-ik népfölkelő járásparancsnokságra 
a hódságki szolgabiróság területén Hódságh és Bács, a 
kulain Kula és Uj-Verbász, a német-palánkin Német- 
Palán ka és Tovarisova, az uj vidékin Újvidék, Petrovác 
és Temeriu, továbbá Újvidék szab. kir. város. — 94-ik 
népfölkelő járásra az ó-becsei szolgabiróság területén

A „BÁCSKA“ tárcája.
Jlői kéz.
— Storm. —

Jól tudom ón, hogy édes ajlead 
Panaszt nem ejt; némán eped,
De a mit ajlcad el nem árul,
Plárulja halvány kezed.

P fehér kézen rajta látom 
A szenvedésnek hús nyomát,
A hogy rirrasztva néma éjen 
Beteg sziveden hordozná.

Don Carlos.

nie

UPIHDITÁS k YIDEKEH.
— Level a szerkesztőhöz. —

irta: Hevessi lenő.
igen tisztelt szerkesztő ur!
Mielőtt a tulajdonképeni tárgyra térnék át, engedje 

g. hogy egy rövid kitéréssel könnyítsék lelkemen. 
eireertések elkerülése végett mindjárt meg is súgom, 

“>7 "em olyan kitérést értek, mintha például egy reci- 
phtlainlii polgártárs belépne az egyedül üdvözítő keresz- 
eil-x sze»tegyház kebelébe, hanem egy olyat, amelynek 

megeseiekedése után rendesen vissza szoktunk térni a 
reg' kerékvágásba.

-Azt hiszem, szerkesztő ur is hallotta már azt a 
atfX'm elcsépelt bölcs mondást, amely nem kevesebbet 

a világgal, minthogy:
„. . . Álom a valónak 
Megfordított mása.“

Ákár tetszett hallani, akár nem, én reátérek nagy-

“gyi
tudat

sietve a dologra. Először, mert fogyatékán van lámpám­
ban a valódi amerikai petroleum, másodszor pedig, mert 
ez a bizonyos két soros csonka-versecske volt a jelen 
sorok elején kilátásba helyezett kitérés. Hogy pedig ezen 
levelem elolvasása közben ne diadalmaskodjék szerkesztő 
uron az a sok huncutságot elkövető álom-isten, ideteszek 
két igen szép csillagot; szíveskedjék azt gondolni, hogy 
azok valódi, filloxeramentes tokaji borral megtöltött po­
haracskák. Igaz ugyan, hogy ezt nehéz elgondolni, mert 
valakinek a ragyogó fantáziája nem szokta enyhíteni 
gazdájának hatalmas szomját, mely nem ólom-csillagot, 
hanem valóságos szürcsölni való itókát kíván : mindazon­
által, tudva azt, hogy szerkesztő barátom is meg van 
áldva a teremtőtől egy jókora adag fantáziával, mégis 
csak ide helyezek a középre két kis csillagot . . .

Egy városban, mely arról nevezetes, hogy kitűnő 
vörös paprikája, nagyszemű tarhonyája, piros papucsa, 
sok államkölcsönös háza és minta-adóssága van és a 
melyben a mogyorófa és kofa vadon is megterem, történt 
ez a következő eset.

Ha most hires regényíró volnék, teszem fel: Hugó 
Viktor, Dumas Sándor, vagy jubiláns Jókai Mór, bizo­
nyára ilyenforma bevezetéssel kezdeném el ezen történe- 
tecskét: „Csípős, hideg szél rezegteti meg a fák száraz 
ágait. Sárga levelek sustorogva hullanak le, fájdalmasan 
beszélve a múlandóságról és az adóhasa kínzásairól...“ 
De miután a sokkal egyszerűbb hirlapiróságnál többre 
— sajnos — még ezidőszerint nem vittem, reátérek a
dologra.

. . . Lapot akartam indítani.
Pénz volt elég — Rothschild izraelita báró urnái 

és igy beláthatja minden józan gondolkozása kereseti-, 
ut- hadmentességi-, ablak- és jövedelmi adót pontosan 
fizetni szerető (!) honpolgár, hogy egy cseppet sem volt 
okom a financiális kérdések tekintetében busulm.

Hogyan szerkesztő ur nevet és kétkedve csóválja 
fe;ét 9 — Már engedelmet kérek, ön nem ismer engem 
és igy fogalma sem lehet arról hogy én milyen gen.ál.s 
egy fickó vagyok! Nekem a hölgyek mondták - és

pedig nem is egyszer! — hogy én a legokosabb férfiú 
vagyok a — szobában.

No de ne civakodjunk ily ártatlan dolgok felett; 
bigyje el, sohasem voltam valami nagy kedvelője a 
hangos házijeleneteknek.

Kezdetben úgy terveztem, hogy jövendő szülöttem 
mint napilap lássa meg ezt a nyomorúsággal és jubileu­
mokkal telispékelt világot, de csakhamar elejtettem a 
magas röptű tervet (de még a tollat is), mert eszembe 
jutott, hogy a kormánypárti „Kenyere-Téglás és Vidéke“ 
és a függetlenségi „Kenyere-Téglási Hirharang“ című 
napilapoknak összevéve sincs ötszáz elófizetőképes — 
olvasója.

Akkor aztán azzal akartam meglepni az ó- és új­
világot és annak az újságolvasásra teljesen elszánt lakóit, 
hogy hetenkint kétszer megjelenő lapot fogok indítani. 
De erről is lemondtam felebaráti szeretetből és elhatá­
roztam, hogy hetenkint csupán egyszer kedveskedem a 
mélyen tisztelt olvasóknak és a felette kedvelt előfize­
tőknek.

De a cim, de a cim! . . .
Jól tudtam, hogy a cim a legfőbb, mert mig a 

„Hulló szirmok“ cimfi költemény gyűjteményemből mind­
össze csak egy fogyott el (a házigazdám vette meg, de 
azon kijelentéssel, hogy ő ilyen veszélyes embert nem 
tűr meg a házánál, rögtön felmondta nekem a lakást), 
addig a „Seprűn lovagoló Kádár leányok, vagy a sze- 
rencsétkereső testvérek, vagyis a mostoha anya meg- 
fogamzott átka, azaz: három tojás meg egy fél, kéret­
telek és jöttél“ című elbeszélésgyűjteményemből elfogyott 
mind a százhuszonöt darab — tiszteletpéldány.

Első sorban a _Kenyere-Téglási Közlöny“, másod­
sorban a „Kenyere-Téglási Ellenőr (politikai, társadalmi, 
szépirodalmi, jogi, közgazdasági, italmérési, mezőgazda- 
sági és vegyes tartalma hetilap)“ cim tetszett meg nekem. 
Elmentem a nyomdászokhoz és büszkén vetettem oda, 
mint egy örökségét még el nem hidalgózott spanyol grand:

— Lapot akarok indítani!
Gattenberg nemes utódainak kerek ábrázatán hir­

telen széjjel futott a mosolyvágány, midőn felém vi­
gyorogták :



Szt-Iamás, Bácsföldvár és Ó-Becse; a titelin Titel és 
felső Kovil; a zentain Xenta, 0 Kanizsa és Ada: a 
zsablyai Júzsetlalva, (Xsablya és Zenta rend. tanácsú 
város. Az időszaki jelentkezésekre idén valamennyi 
katonadag kiképzett népfölkelő föl !e<z liiva. .Jelent­
kezésre kötelesek lesznek tehát a népfölkelő járás 
területén illetőséggel nem bíró, de állandóan ott tartóz­
kodó, valamint ajánlati lappal ellátott gyalogsági és 
huszár néplolkelok is. A jelentkezés napjai évente okt 
• tói nov. ló ig terjedő időszakban tartatnak meg; a 
jelentkezési napok már közclébb meg lesznek állapítva 
minden egyes állomásra nézve kiilön-kiiliin.

Újdonságok.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Mittellinann Nándor, újvidéki állami polgári és közép­
kereskedelmi iskolai rendes tanítót a brassói állami 
kereskedelmi akadémiához rendes tanárrá nevezte ki.

Kinevezés. Az igazságligyminiszter Schiff Miksa 
zombori kir. járásbirúsági dijuokot az újvidéki, Sztrilieh 
Kálmán hódsághi és Forgó Endre nagykőrösi kir. járás- 
birósági (tijnokokat pedig a hódsághi kir. járásbírósághoz 
írnokokká nevezte ki.

Kinevezés. A földmivelésligyi miniszter Sóska 
fiyula zombori földjüket a vinkoveei főerdőhivatalhoz 
erdészjelöltté nevezte ki.

Áthelyezés. Baja József posta- és távirdai gya 
kornok Bpcstről az ó-becsei posta és távirdahivatalhoz 
lett áthelyezve.

Pályázat. A es. és kir. 4. hadtestparancsnokság 
két Kráhl Mária-féle I I forint kros segélyösszegre 
pályázatot hirdet. Pályázhatnak katonatiszti leányárvák, 
llatáiidő folyo évi október ho lU-kc. Közelebbi értesítést 
a<l a hadkiegészítő kerületi parancsnokság.

Uj plébános, (lákovai plébánossá Rockenstein 
Nándor ottani adminisztrátor lett kinevezve.

Meghívó. A Bács-Bodrogh várni égj ci gazdasági 
egyesület I. ho 11-én délután lel o órakor Xomborban 
a vármegye székhazának kistermében igazgató választ­
mányi ülést tart, melyre az ig. választmány tagjai tisz­
telettel meghivatnak. tárgy: Lóverseny és folyó ügyek. 
Kelt Zomboroan, 1S!14 évi augusztus hó 4-én. Sehmausz 
Endre, elnök.

Főispáni arcképek. Vármegyénk, mely a 
törökök pusztításának a legnagyobb mértékben és leg- 
t óva hl) volt kitéve az országban, tán legszegényebb 
történeti emlékekben. Ezen körülmény indította néhány 
év előtt «Sándor Béla főispánt, hogy elődei arcképeinek 
a varmegye részére leendő megszerzése iránt a szük­
séges lépéseket megtegye. Fáradozásait siker koronázta, 
inéit Mihajlovits Miklós és Gromon Dezső még életben 
levő volt főispánok arcképeiket önmaguk festették le a 
verinegye részére. Gróf Hadik Andrásét lladik-Barkúczv 
Endre gróf, báró Podmaniezky Józsefét Podmaniczky 
f rigyes báró, gróf Győry Ferencét Ilunyady-Győry 
l elicitas grófné, Széchenyi Pálét, gróf Gsáky Imréét, 
gro atachich Gábor Hermáimét, gróf Csáky Miklósét,

várakozáson felüli kitartó ambícióval él a dalnak. Kellő 
- ... • • ;i— — o'- precizitássalPr ,. .működését,

gróf Klobusiczky Ferencét és gróf Batthyány Józsefét 
Csaszka György kalocsai érsek ajándékozta a várnre- 
gv euek I I menyi József, báró Rudics József, szeutgyörgyi 
Horváth Antal és Mart-mii Károly arcképeit a váimegye 
sajat költségén szerezte lie és Így a vármegye 1698. 
évtől kezdve mind bírja főispánjainak arcképeit. Ezen 
kepek a főispáni fogadó teremben vannak elhelyezve. 
.. , . , a." ®s táncestély. A zombori iparos dalárda 
oly,, ho o-en Miklósi Vilmos kerthelyiségében dal- és 

tauceslelyt rendezett a következő műsorral: 1. „Hymnusz 
az éjhez- Belhoycntól, énekelte a dalárda vegyeskara.

„Ifajosdal" Eckerttől, énekelte a dalárda férfikara. 
•)■ a) -Intermezzo Symphonie1, „Cavalleria rusticana“ 
c!mu operából Mascagnitöl; b) „Valse capricioso“ Buress 
, mo o . L.őadta hegedűn Buress Jenő, zongorán kisérte 
( sermák József. 4. „Tánckardal“, „Teli Vilmos- című 
operából, Kossmitol, enekelte a dalárda vegyeskara. 5. 
..Erdei rozsa- Werner II-tói Magánnégyes, énekelték:
1 laasz Gyula Szabó Gyula, Szigetin István és Gruda Pál.
-. „Élj őseink hazaja- Schumann K-tói, énekelte a da­

lárda férfikara. — A műsornak minden egyes száma 
meggyőzte a ritka nagy számban jelen volt közönséget 
arról, hogy a zombori iparos dalárda szinte meglepő és

összhanggal, határozott zenei érzékre valló 
énekeltek. Külön kiemeljük Buress Jenő ui 
aki, mint a zombori ipáros dalárda uj karmestere, ez 
alkalommal szerepelt ehisször nyilvánosan. Ugy, látszi , 
a dalárda benne egy ritka képzettségű zenészt és ügyes 
karmestert nyert. Az előadás után tánc volt s taitott 
ismét régi jó szokás szerint kivilágos kivirradtig..

Fertőtlenítés a kórház helyiségeiben. 
A zombori városi kórház férfi osztályában egy beteg 
állgörcs és derme tünetei között halt meg Az állgörcs 
és derme egyike a legkegyetlenebb betegségeknek. 
Rendszerint 48 óra alatt végez az emberrel, a mely 
időn át a beteget kigyómódra össze vissza hajlítják a 
görcsök s kimondhatatlan kínokat okoznak neki. Minthogy 
pedig ez a betegség többé kevésbé ragályos is lehet, a 
tiszti főorvos jelentése után, annak javaslatához képest 
rögtön e’rendelte a városi tanács, hogy7 a kórház férfi 
osztályának összes helyiségei deziuíiciáltassanak, neve­
zetesen a falak levakarJussanak és háromszorosan átnie- 
szeltessenek, továbbá, hogy az épület ablakai ajtói és 
padozatai tömör corrosiv oldatta! fertőtleuittessenek s 
az ablakok és ajtók újra festessenek.

Sörkóstolás. Konyovits és társa, mint a kő­
bányai polgári serfőzde részvénytársaság helybeli kép­
viselői és raktárosai, abból az alkalomból, hogy műkö­
désüket városunkban és a környéken most kezdették 
meg, a Stebler-féle vendéglőben folyó hó 4-én sörkóstolást 
rendeztek. Ennek a sörkóstolásuak tulajdouképeni célja 
az volt, hogy7 a meghívott vendégek meggyőződjenek 
az uj cég által árusítandó sörök jó minőségéről. Ezt a 
céljukat csakugyan el is értek, a mi különben nem volt 
nehéz, mert a felszolgált sörök csakugyan annyira jó 
ízűek s pompásan ihatok, hogy mi a magunk részéről 
is bátran merjük a sörfogyasztó közönség figyelmébe 
ajánlani.

Harcászati lőgyakoriatok. A megyénk te­
rületéről sorozott, s a fővárosban állomásozó gyalogez­
redeknél a napokban értek véget a szokásos éles go­
lyóval történi) harcászati lőgyakorlalok, melyek a nagy­
rákos! gyakorlótéren mentek végbe. Ezelőtt mindig a 
J8-ik ezred zombori fiukból álló legénységének lövései 
voltak a legjobbak, az idén azonban csak áll százalé­
kot. találtak, s igy ezredünket leszorította az első hely­
ről a 32-es ezred első zászlóalja, melynek lövései 46 
százalékot talállak, s igy ezen ezrednél U4 legény közül 
századon kint 85 jó lövő baka lett az ismert piros boj­
tos dísszel kitüntetve; de ezenkívül az is szaporítja még 
bakáink között a jól célzókat, hogy Lobkovitz hadtest- 
paiancsnok, ki valamennyi ezred lőgyakorlatain részt 
' e!f, az általánosan elismert jó lövő bakákat egy-egy7 
ezüst forinttal ajándékozta meg. s hogy sokan lövési dij 
jmalmi-alapból pénzt is kapnak. A 86 os szabadkai és
a 6-ik sz újvidéki gyalogezredek lövései csak 25 szá­
zalékot találtak.

Közgyűlés. «Szabadka sz. kir. város törvény- 
hatóság, bizottsága f. hó 9-én a „Pest városihoz cím­
zett szálloda nagytermében rendes közgyűlést tart.

Önérzetes tambnrás. A múlt szerdai szerb 
ünnep alkalmával Újvidéken egy szálláson mulatott 
M.ladmovies Zsivan többedmagával. Ejfél felé azonban, 
ittas állapotban becsmerelőleg nyilatkozott Krsztics Mita 
tani mras zenéjéről, mire az önérzetes lamburás kést 
rántott elő s agyonszurla vele a sértegető Miladiuovics 
Zsivant. A tettest elfoglak.
, , , A Tlsza;ba fűlt. Dragin Jócó adai 20 éves 
hala ember tolyo ho 4-én délelőtt a Tiszára vezette a 
lovakat, hogy azokat ott megúsztassa. A fiatal ember
LmlMm‘e,V f 7r íe,U,t aZ cgyik s igy lóháton
r a li ' l e \ f ,Mldo? a ,ovak u««i kezdettek az 

ai a fiatal embert a lóról lesodorta s magával ragadta.
AI g egy par perc múlva összecsaptak felette a hullámok
es sírját talalta a Tisza hullámaiban. Az igy szereu- 
csetlenul járt fiatal embernek hétfőn lett volna a
menycgz. ,e s ,gy gyöngéd karok helyett a rideg sir 
öleli kihűlt léteméit. J ° 6,11

- a SfŐ1! n114,“-éS Mul,°l°" - érteslilliukk-iilit '" '' V “ v»su" »Ilona,okai távbeszélővel
kelik össze mar a kezel lévőben. Tervbe van Ménben
-eve, begy Adat Nagy Kikindával, Műkőit pedig Török” 
Becsevei fogjak összekötni. p 6 orol£

Jóváhagyás. A belügyminiszter a rigyiCai , 
lyai és kátyi I-ső temetkezési egyletek alapszabályait
bemutatási záradékkal ellátta.

Hitelesítési tárgyalás. A nádalyi határt« 
gositási ügyben a hitelesítési tárgyalás augusztus j* 
17-én tartatik meg.

Próba-verseny. Ma délelőtt lesz a vániivov.- 
székház udvarán a gózfertőtlenitő gépek kiállítás 
próbaversenyei. Említettük ugyanis annak idején 
a községeknek be kellvéu szerezni gőzfertőtlenit., gCoe 
két, a vármegye alispánja felhívta az összes6' |,a‘ 
zánkban ily gépek előállításával foglalkozó gvárakat 
hogy gyártmányaikat állítsák itt ki, hogy azhui «’ 
legmegfelőbbeket vásárolhassák meg a községek, n) 
gyár állított ki gépeket és Teltscli Gáspár zomimri 
mechanikus. A kiállító gyárak a következők : Tarn óm«, 
féle gépgyár, Wralser-féle részvénytársaság, Zi-llerin- 
féle részvénytársaság, első magyar fém és hum)a. 
árugyár és a vízvezeték, légszesz- és fűtési,ere»- 
dezési részvénytársaság. A próbaverseny ma deleL.it ‘i 
órakorjveszi kezdetét ; a versenyen az alispánon és a vár 
megyei főorvoson kívül meg fognak jelenni az ös<ze;, 
főizolgabirák esetleg járásorvosok vagy a kiizsvek 
egy két megfelelő kiküldöttei. A versenyre a miniszter 
dr. Raisz Gedeon közegészségügyi felügyelőt küldötte 
ki, a ki dr. Kaiser, a bacterologiai intézet vezetőjének 
társaságában tegnap érkezett városunkba.

Uj gyógyszertár. A belügyminiszter Xénián 
egy harmadik gyógyszertárnak felállítását engedélyezte 
és annak személyes jogát Cbyzer Kálmán okleveles 
gyógyszerésznek adományozta.

Duhaj legény. Ocscuás Gyula bajai hunyoráé 
legény múlt héten Wagner Gáspár korcsmájában mulatván 
kijelentette, hogy neki ma verekednie kell. Ei is kezdte 
a kötekedest. Ila szerb nótát húztak, ő magyart romiéit 
és mikor magyar darabot játszottak, akkor kólót paran­
csolt. Ha pedig a tamburások vonakodtak parancsának 
eleget tenni, késsztirással fenyegette Őket, majd boros 
palackot vágott eléjük. Ily viselkedése mellett a iegények 
és leányok nem táncolhattak, de nem mertek6 szólni 
öcsenásnak, mert féltek tőle. Végre Ulakits Sándor 
megsokallo'fa a garázdálkodást és arcul vágta a hence- 
gőt. Nosza hozzá fogtak a verekedéshez, de Llakitsot 
anyja és rokonai kivezették a korcsmából; Ucsenás 
útónná nreut, hogy Ulakitsot leszúrja, a miért őt me.r- 
szégyenilctte, de Jérkó Antal Ucscnást szándékában 
megakadályozta, a miért Ocscnás Jérkó Aulai jobb válla 
alá döfte a kését. Ocscuás letartóztatott és a királyi 
járásbírósághoz átkisórtetett, a hol oda nyilatkozott, hogy 
„Jérkó volt a legjobb barátja “

Tűzvész. A múlt héten A dán nagy tűz volt. A 
gazdasági iskola szomszédságában felhalmozott, többek 
uek tulajdonát képezett gabonanemű és egy gőzcsénlo-«-én 
égett el. A kár 6000 írtra rúg. A tűz egy a géni, 1 
kipattant szikra folytán keletkezeit. Levelezőnk meg- 
jegyzt, hogy a gőzcséplő nem volt ellátva szikrafogóval 
s így az egész tűzeset hanyagságnak tulajdouitbató

Bator életmentő. Pénteken délután két kis 
leányka v.gan lubickolt Zeután a Tisza hullámaiban, a 
kisebbik azonban véletlenül a talaj egy mély gödrébe 
lepett s fuldokolni kezdett. Nénje megrémülve sietett őt 
kimentem, de ekkor mindketten elbugygyantak. A parton 
tá «sLrenU sikoltozása fölkeltette egy arra sétáló úri 
táisaság figyelmét. Szerencsére ez urak között volt Szi-
fjh ÍT taUlí<il 1S’ ki látVáU a Iiagy veszé|yt. ruhástul 
a babok köze rohant s szerencsésen partra hozta a két 
leánykát.
m Kitartó öngyilkos. Hindis Verka, a néhai 
lies Bmd.snek volt zentai cigáuy-primásnak a leánya 

s f . meguu,ta ,az életet s attól már két óv előtt
mérhette diT^i^ b°gy magát «'uIával meg-

ktvCvMlf A y k,C8Ínybe> rnitiil minél előbbfl fy >g ul - A megrnérgezést tavalyi évben megrepclálta
Lt S t r a °r Vált0Zat08sáS okáért már szaiacsikaval 
£ra óh, 6 8 Uem 18 Cgymaga- baneni az öngyilkos­

ba!^Hindit V Egy tUáS'k °Íganyleany társát is. Azon- 
! / Verka végzete még akkor sem engedte,
is L»nVld !°"' M )St CsUtörtiik este azután harmadszor 
is megmergezte magát a leány és pedig u-v hm7v
Sea8ípY Uemi 1CU már 8zökséS az öngylikossagra,
meit a leány a bevett gyufaoldattól meghalt

keidéin erősen megütközve
— Hm . . . hm
— Mit hm y ! 

furcsa válaszon.
- Hosszú lesz a cime. A munkatársak már a lap 

címének leírásakor irásgörcsöket kapnak.
.Sajnálatomra azonban rövidebb cim nem jutott 

birtelenebcn az eszembe, miért is kénytelen voltam erősen 
megnyúlt cs gummielasztikumot is megszégvenitő orral 
távozni a nyomdából.

Az utcán addig-addig gondoskodtam a cim felett 
míg egyszerié csak beurékát kiáltva: örömmel ugrottam 
egy harapós kinézésű úriember gondosan ápolt és földi 
enyek irgalnmt nem ismerő lábaitól féltve őrzött, szénen 

kifejlődött ty11kszemére. 1
— Barmion !
— Pardon az öregapja!
De hát mit tehetek én arról, hogy az ő uvomoru- 

sagos érzelmekkel eltelt ocsmány tyúkszeme az. én világra 
szobi eszméimet hurcoló lábam ala került ?!

Epén abban a pillanatban, midőn a Kenvere-Tée- 
lasm, állomásozó színtársulat jeles primadonnájának 
göndör Hiteire helyezett kalapjáról a reárakott fészket 
madarastól együtt szerencsésen ledöntöttem, jutott 
eszembe, hogy leendő fiamnak Verés nevet adok, miután 
magam sem akartam, bogy leendő kedves munkatársaim 
inert minden munkatárs kedves, aiuig dolgozik már 

a cinmel legyenek kénytelen pihenőt tartani.
Amidőn ekképen szerencsésen átestem a szülési 

fájdalmakon, hazamentem és csináltattam egy kis limo­
nádét (cukor és citrom nélkül), aztán behívattam a 
szobaasszonyom kis hát, hogy elktildjem az első nyom­
dába, névjegyét csináltatni.

A lurkó értelmes gyereknek látszott és praedikátiai
nli Ev , ?’ mmt a Vizf0lyá8' Midőn elősoroltam 
neki, hogy mit nyomasson reá, megszólalt:

— Es még mi ?
Hatalmas duráneai barackot nyomva fejebubiára 

csupán annyit mondtam: cjeounjara,
— Egyéb semmi!
A fiú clroLant, miül u szegény ember a! adúvégre-

í? Í““ Äl’Ät „íai.iTtlP
.....*11

Ez állott rajta :

Ki‘ik:i|u,s/Í;ísi .V

a „Ve,

-iirgiiivpafalvi Tök Menyhért,
I;,si ^ii'harang* fumunkatársa,

IvlpJvs szerkeszt.';jp.
'gy«-l. semmi.

’---------- ----------  T.4kmag-utca 13-ik szám. j

ä . . . . . . . . .
tervemuek6^31 hatalmas'rekjámoM.4 ÍV* "?**

Dicsértek engem, hogy keblem i|l a a ,A erés^-nek.
az örömtől, mint tavííy az anvá„d)( °®UI Ugy dagadozott 

Az eervii- I /: au>ósom temetésén.‘ cb>'6 kinevezett: ee-iinkön r^n- . csillagnak, a másik: hazánk jeles f?ltunt ,ragyogó 
maciik : az újságolvasók vdtl bafal '^».nak, a har-
negyedik: az Írók trónörökösének és i£ tovAhi“^1 f 
egyik dicsért euirem dicsérik Q i I ^ t0NatA), mind- tesen neves muBársait ? Ieeudő és természe- 
oiy boldogságban részesülhetnek6' hogy tn|S°kf’ li0gy 
haljak, dicsérte a nyomdászokat’oi I aP°mat olvas- és -égül megdiesé«« mer. I.L v , Tat 
h..gy a Louuí aif ,falják Lzi ****

Elnevezett a pokol címerének Koza?ekeZkézekeZdet.t- 
naplopouak, csirkefogó porosznak Lk.lv . ére Tal° 
letes emberek klnbfabúl, plagltiotU Yf" * beC81-

ÄÄ ';4réi 2 F ^renese, begy „gy,,„ KzleHek Ct m“, ,

«elkn nem maradt volna rajtam egy es,,,,, szemelt

Ezen liataliménesiknff, T™‘maS birlaPÍ támadás után csupán a
c akis szemR kUi6mer-tem kimenni az utcára. mert ebből 
csakis szemita-külsejű orrom látszott ki
én Heknhl^.^N mÍt nekem IIekuba (és mi vagyok 
u án a ?élt/ 0 ,A V,ár°8 lakói ^mertek engem 

áí°8,Uak adósa voltam - ismerték
STÍefik 'S6'1 kaC8a,aP támadásait Tu

már csak agy özönlött

va_
— mi

munkássá 
utyasz.ámha

szellenö “,al csuk ugy özönlött hozzám aszellemi gimnasztikáimra éhes előfizető
ez a leg£ötéte|diVe!cSZerkeSztŐ ur! Két napig igy ment 
kereskedéshp6 A^lkaba illő átkozott dolog. A könyv
sem könyvet"—mminUde71lebetut. kapni Se,U iról,aPH|.
veivel Már ’ e i - ‘ld te e v0*1 lfva az előfizetők ne 
teleirni. ^ fehe,Te mesze,t «szobafalát is kezdtem

mag-utcámban11 V0,t ™i1nden- Az én ismertté vált Tök 
előakart fizetniTa^mra^^0 tol°Ug0tt a uél’’ mindé,ik,

mat és bl-/hőZm^'e ,amadt. Bebivattam szobaasszony" 
neki, hogy a Ekat^ A 3,att megparancsoltam
felesége megijedi akkilAr’r b^' ,Szegény KlimesáK Janó 
tés besziinteféün11 4ak atásba helyezett „csődön es fize- 

Nem áh gyorsan bezárta a kapukat.
épen olyan gyorTaTm amilyen gy°'sau bezárta, 
ajtókat és / törtek be a keményfából készült 
zajongva lármó & , kasból zümmögve kitóduló méhek, 
emelefre ’ 2tZVa Y élje?«»« Mnllak fel a,. cl,„ 
rozzant íénnsö szei"kesztői irodát felütöttem, midőn a
»»=r=»^Lcze,L«,;?al,knLi-moka,,an S"I)M ,c*''

négy emberneMa mondom, mert eltekintve attól, hogy 
dúlt a lába két Posra nyomták az orrát, tíznek kirán-
és négy széméivta88ZOnynak kirug,ák a bölcseségfogát
mi baj sem történt agyonny°mtak — anyósok voltak -

belül. Az nteaiá™18 és orditás uralkodott kívül és 
forradalomhoz I h®80“1*10!1 egy kisebbrendű francia 
getó kiáltásokká Ju’a Ügy a zaj°ngás már már léuye- 

Ka változik át: álhajat és szakállat ragasz

Ocsmány bűn. <
maga nemében igen ocsmá 
bennünket. A tettnek a hő 
annyira megfelejtkezctt eu 
annyira felül engedte kére . 
béri érzésén, hogy két ü e 
szakot követett cl. A szegé h 
látlelet szerint egész óletii. 
szenvedtek. Mint értesülünk 
jelentést megtették.

Városi
A város közegés

egészségügye a múlt juliu 
főorvos adatai szerint — k, 
július hónapnak általunk n 
sokkal kedvezőbb, mint a ta 
július hó folyamán 42 emi 
julisban 64.). Ragályos bei 
fordult elő és pedig hökimn 
inakban még csak mcgbctcp 
halálesettel szemben 74 ci 
népesedési viszonyok igen k 
a születés, mint a halálozás 
ezek között U—1 éves 1 ., 
90—30 éves 4, 80- 46 e\< 
éves 4 és 86 éven tui 2.
7 hétévé» aluli gyermek, In i| 
vagyis az elhaltak 26 ", -a. 
másvilágra júliusban A s/.ii 
élve született 46 fiú cs :ií 
télen 3 liu és 8 lány halve-

A város adója 
tartozása egyenes államaiin 
maradt hátralékot és az 
véve számításba 868.447 ti 
1 tol július 31 ig befolyt ! 
gével a hátralék tehát 247. 
hóban fizetett a város síé 
hóban 6676 fit 86 krral 
ciméii). A január—júliusi h 
a tavalyi hasonló időszaki ti 
krral csekélyebb összeget n u 
címén júliusban it lit folyt I, 
összegre január—júliusi hl 
hátralék a tavalyi liadmen e 
volt július végével. Bélyeg- é 
hó folyamán 1886 Irt Mi íj 
fit 82 kr.J Januártól Julii 
frt 38 kr (tavaly 2<iíl'J-") Irt

Az iparos tanoucid 
Nikáz kir. tanfelügyelő julii s 
a zombori iparos tanoncisk ii 
alkalommal azt tapasztalta, lij 
kezik megfelelően berende'.a 
13—20 éves növendékek a 
padjaiban kénytelenek szorong 
bizottság most lolhatalmaztí 
e tekintetben saját hatáskört 
uek mutatkozik a légi városi ij 
és székeit átalakítani e céllal 
melyik termét berendezni. A 
iskola rajztaufolyainát a múl 
látogatta, a tanintézet 397 i 4 
mentve a rajz alól.

A fogház statisr.l 
ügyészség felügyelete alatt u! 
lyamán összesen 163 letartod 
pedig elzárásra itelt 4, tol 
fegyházra 4 ember: 18 áu 
fölebbezés alatt állott. Yizs :i 
31-én a napi létszám 80 föl i| 
fölebbezés alatti 18 és vizs« 
letartóztatott 18. Junius 86 t| 
állott és pedig 58 elitéit, F 
gálati fogoly és előzetesen 
lius havi csökkenés 1. A raoi 
a kincstár részére 34 fit 82 
frt 84 krt jövedelmeztek. . 
kerületi börtönbe 2 rab szá 
badságra bocsájtatutt 1.
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Ocsmany bűn. Ü-Szivaci levelezőnk esv a 
maga nemében igen ocsmáuy és állatias tettről értesít 
bennünket. A tettnek a hőse Bernhardt Konrád a ki 
annyira megfelejtkezett emberi voltáról s érzékiségét 
iniiiv iia íellil engedte kerekedni minden nemesebb cm 
béri érzésén, hogy két 9 éves kis leánykán nemi erő 
szakul követett el. A szegény leánykák a felvett orvosi 
látlelet szei int egész életükre kiható szervi sérüléseket 
szenvedtek. Mint értesülünk, a szörnyeteg ellen a fel- 
jelentest megtették.

Városi ügyek
A város közegészségügye. Városunk köz- 

egészségügye a mult Julius hó folyamán _ a tiszti 
fó"rvns adatai szerint — kedvezők voltak, olyan, mint 
július hónapnak általunk már ismertetett viszonyai; de 
sukkal kedvezőbb, mint a tavalyi Julius hónapé. Meghalt 
juhu- hó folyamán 42 ember (júniusban 40 és tavaly 
julislian 04.). Ragályos betegségben csupán 3 haláleset 
lórd ult elő éspedig hökhu rútban ; ragályos torokbáutal- 
innkhan még csak megbetegedés sem fordult elő. A 42 
halálesettel szemben 74 élveszilletési eset áll és igy a 
népesedési viszonyok igen kedvezőek, 7-7% al kedvezőbb 
a születés, mint a halálozás. Meghalt 23 férfi és 19 nő; 
ezek között 0—1 éves 17, 1—5 éves 5, 0—20 éves 3*

60—80 
alatt

; I,-tévén aluli gyermek, bét éven felüli 4, összesen 11, 
1 úgyis az elhaltak 26%-a. Tuberkulózis 7 embert vitt. a 
másvilágra júliusban. A születések adatai a következők : 
elve született 4<> tiu és 34 leány, ezek között törvény- 
leien fin és 3 lány halvaszületett 3 fim és 2 leány.

A város adója Julius hóban. A város 
tartozása egyenes államadóban, beieeértve a múlt évről 
maradt hátralékot és az ideiből az 1—III. negyedet 
ve\e számításba 308.547 írt 12 krt tett ki, erre január 
1 túl július 31 ig befolyt 121,111 frt 42 kr, Julius vé-

frt 70 krt tett ki. Julius

30 éves 4, 30—40 éves I, 40—60 éves 6, 60 
éve- I és sí) éven túl 2. Nem volt gyógykezelés

dins
gével a hátralék tehát 
hóban fizetett a város 8986 frt 41 krt, (tavaly július 
hóban 00.0 frt 30 krral több folyt he egyenes adók 
fiiuí-i!. A január—júliusi időszakon át teljesített fizetés 
a tavalyi hasonló időszaki fizetéshez képest 7130 fit 36'/2 
knal csekélyebb összeget mutat. — Hadmeutességi díj 
vimvn júliusban 9 fi t folyt he. A tavalyi előírás szerinti 
összegre január—júliusi időszakba befolyt 128 frt; a 
hátralék a tavalyi hadmeutességi díjra 11701 frt. ti kí­
vüli július végével. Bélyeg- és illetékekben befolyt Julius 
lm folyamán 1886 frt 80 kr (tavaly júliusban 3387 
Irt S2 kr.) Januártól júliusig befolyt e címen 19754 
frt 5S kr (tavaly 20995 frt 73 kr).

Az iparos tanonciskola rajzterme. Griiff 
Ni ka/, ki r. tanfelügyelő Julius hó folyamán meglátogatta 
a zmnhori iparos tanonciskola rajztanfolyamát. És ez 
alkalommal azt tapasztalta, hogy az intézet nem rendel 
kezik megfelelően berendezett rajzteremmel, mert a 
13- 20 éves növendékek az elemi iskolai gyermekek 
padjaiban kénytelenek szorongani. A városi közigazgatási 
bizottság most föl hatalmazta a kir. tanfelügyelőt, hogy 
e tekintetben saját hatáskörében intézkedjék. Célszerű­
nek mutatkozik a régi városi reáliskola volt rajzasztalait 
es székeit átalakítani e célra s az elemi fiúiskola vala­
melyik termét berendezni. Megjegyezzük, hogy a tanonc­
iskola rajztaufolyamát a múlt Julius hóban 266 növendék 
látogatta, a tanintézet 397 növendéke közül 131 fel volt 
mentve a rajz alól.

A fogház statisztikája. A zombori kir. 
ügyészség felügyelete alatt álló fogházban Julius hó fo­
lyamán összesen 103 letartóztatott volt elhelyezve. Es 
pedig elzárásra Ítélt 4, fogházra 20, börtönre 36 és 
légy házra 4 ember; 13 án voltak, a kiknek ügyük 
tölehbezés alatt állott. Vizsgálati fogoly 26 volt. Julius 
31 -eu a napi létszám 80 főből állott, és pedig elitéit 49, 
fellebbezés alatti 13 és vizsgálati fogoly és előzetesen 
letartóztatott 18. Junius 30-án a napi létszám 81 főből 
állott és pedig 58 elitéit, 13 felebbezés alatt és 10 vizs­
galati fogoly és előzetesen letartóztatott. így hát a jú­
lius havi csökkenés 1. A rabmuukák julius hó folyamán 
a kincstár részére 34 frt 32 krt és a rabok részére 41 
Irt s4 kit jövedelmeztek. A fogházból a múlt hóban a 
kerületi börtönbe 2 rab szállíttatott el és föltételes sza­
badságra bocsájtatott 1.

Monostorszegh, augusztus 5.
Titkos vágyaim netovábbját képezte mindenkor, 

valami nemes, lovagias, vagy más kisebb kaliberű hős­
tettet megcselekedni.

Teszem fel, ha személyes ellenségeim egyike főbe 
óhajtana magát lövöldözni, — a fegyvert kezéből ki­
csavarni ; vagy védtelen gyönge nőknek lovagias segélyt 
nyújtani s ha kell, véremet is (egy picit) áldozni; vagy 
megvadult paripát — mely lovasával fékevesztetten ro- 
Dan tova letiporva embert s állatot — megfékezni; a 
vizhefulladót az örvényből kimenteni és életre kelteni; 
vagy tűzveszélynél, a lángban álló viskóból a gyámol- 
talan kisdedet, vagy aggot saját életem megriszkirozá- 
sával kihurcolui.

Avagy jótékonyságot gyakorolni!
Áldozni jótékony és közcélokra, a szegényeket a 

nyomortól és éhségtől megmenteni.
De ah I mindezekben nekem elenyésző csekély, 

úgyszólván semmi, de abszolúte semmi részem nem 
lehetett!

Személyes ellenségeim közül egyik sem akarja ma­
gát agyonkókányolni; a védtelen gyönge nők pedig 
vagy önmagukat védték meg, vagy az éu becses szenm” 
lye:n figyelembevétele nélkül másoknak a lovagiasságát 
és vérét vettek igénybe. A tisztelt paripák pedig — a 
hol csak megfordultam — sokkal jobb nevelésnek vol­
tak, semhogy az én kedvemért — még csak gondolat­
ban is — megvadulni szívesek lettek volna; a vizhe- 
iulladók pedig rendesen — mire éu a rémes esemény 
helyszínére értem — vagy a legkifogástalanabbul bele- 
fulladának és többé napvilágra sem kendének, avagy 
már kimentettek — és egy kis csuklást leszámítva — 
a legkedvesebb egészséggel és a legirigylendőbb flegmá­
val beszélték el önmaguk, a vizbepottyanás érdekfeszítő 
részleteit Tűzeseteknél pedig nem jutott nekem egyéb 
osztályrészül, mint a vizlmrdás cs a legválogatottabb 
gorombaságok zsebre

A
gyurese.

mi pedig végre a jófckonycélu adakozásaimat 
illeti, — fájdalom — átlagos számítás szerint összevissza 
nem rúgnak többre ezideig ti frt 75 kínál. Pedig Isten 
a tanúm és látja lelkemet, hogy az akarat és áldozat- 
készség óriási mértékben meg vagyon bennem. És ép 
azért, mert a jó Istenke mindent lát, lehetetlen, hogy 
terjedelmes méretű zsebeimnek örökké tartó és soha 
meg nem szűnő ürességét meg nem látta volna. Ez a 
tudat mégis némileg megnyugtatókig hat kedélyemre, 
idegeimre és — hitelügyleteimre.

Mindezen peeheknek dacára mégis megadatott egyszer 
nekem is a boldogító alkalom, — egy bájos hölgynek 
lovagias szolgálatot tehetni.

Vidéken történt.
Egy kedves falucskában töltöttem mostanában 

egy-két napot, — melynek partjait szintén az ős Duna 
nyaldossa.

Ott is jól ismernek engemet, — mint akárcsak a 
mohácsi hamis bankókat.

Esti 9 órát harangoztak I
A főutcán andalogtam föl s alá, a midőn a falu 

egyik bájos úri hölgye, aggódó arccal és egy aggódóbb 
arcú nőcseléddel elébem sietett.

— Képzelje kérem, — kezdé szegényke — fér­
jem még délután elment fürdeni és mindeddig nem tért 
haza! Istenem úgy aggódok miatta, hogy nem tán valami 
baleset érte! . . .

— Egyedül, vagy kikkel ment fürdeni ? — kér­
deztem én rendőrfőnöki titokteljességgel.

— Mind a három kutyáját elvitte magával!
— Mind a hármat?— kérdezőm újra; pedig soha 

sejtelmem sem volt róla, hogy Zsiga bátyámnak három 
kutyája van.

— De ép ez aggaszt — folytatá szorongó szívvel 
az aggódó hitves —- mert a kutyák hazajöttek még jó 
előbb ; de ő ! . . . ő ! . . . ő még most sincsen itthon ! . . .

— Tehát Zsiga bátyám három darab eleven ku 
tyával távozott el hazulról ?

— Igen !
— És a három kutya visszajött, ő pedig vissza 

nem jött!
— Nem !
— Tehát a kutyák hazajöttek a gazdájuk nélkül!
— Igen !

ti ittam és az emeletről leereszkedve, egy rejtett kis ajtón 
I"huntam a főkapitáuyi hivatalba, a fő főmihaszuálioz.

— Adám, az égre kérlek, adj rendőröket!
— Felsőbb parancs és elfogadható ok nélkül Adám, 

rendőröket nem ád ám !
— De kérlek, a lakosság ostrom alá fogta lakásomat.

. . . .. t 1 ■» r • t t ._____ Ü.AÍnJ In n/lóo.

— Úgy kell’ neked. Miért nem fizeted ki adós­
odat

Adám, ha nem adsz rendőröket, úgy kénytelen 
k más eszközökkel fellépni ellened !
— Mit beszélsz?
— Mit ? — kérded. Hát nem emlékszel már, hogy 

n forinttal vagyok adósod ?
— Jaj, igazad van ...
— Már pedig abban az esetben, ha nem elegilsz 

rsak akkor látsz tőlem pénzt, ha Magyarországon 
i/.zak a kötelező polgári házasságot!

Uh te reverzálista! — sóhajtott Van haszna.
— Már pedig nem lészen máskép,, komám.
. . . Rögtön adott negyven darab kitanitott rendőrt, 

bizony ezek mire sem mentek a tömeggel szem en.
ütem a es. és kir. 83-ik gyalogezred parancsuo 

.thoz katonákért. Jött is vagy hatszáz, de mind ke\ es 
mert senki sem respektálta a kivont szuionynja 

előrenyomuló német katonákat. Eliramodtam a onv 
lekhez, huszárokhoz segítségért, de bizony annyi sem 

mint az éhes embereknek egy kis adag ago.
> tüzérezredtől elkérettem az ágyukat es rajuk 

eztettem. A tömeg állt és várt mereven. >gy z

miéi

üt.

érték.
átutazó
>/e

nek

‘ak megszólaltak az ágyuk :
— Bumm ! bumm ! bumm !
Az ágyúgolyó egy csomó embernek kio o 

gyengén pislogó mécsét, de az elveszettek helyé
mások léptek elő és vártak mereven . • • ,- Mit akarnak kendtek? - kérde az ép oda 
érkezett főkapitány a tömegtől.

— Verést! — ordítottak azok. v
— Azt könnyen megkaphatják! " 1 .

haszna, aki még mitsem tudott a lapinditásro.
— Itt a pénz! itt a dij ! , j
- Micsoda? - csodálkozott a főrendőr - kend

tek fizetni akarnak a verésért ? Hiszen, ha igy gondol­
koznak, akkor csuk jöjjenek el holnap a városházára és 
én majd minden dij nélkül kiadom keudteknek a — 
huszonötöt ...

Végre megértette, hogy milyen Verés az, amit a 
makacs tömeg óhajt. Nagyszerű eszméje támadt (nem 
hiába volt az én puszi pajtásom) Felállott egy ágyúra 
és a következő, s mint mondani szokás : költői hévvel 
és lendülettel előadott beszédet mondotta:

_ Hallják kendtek ! Emberek, asszonyok, lányok
és gyerekek, mindannyian pedig hazám népe, nemzetem 
büszkesége : ide figyeljenek ! Úgy e tudták kendtek, hogy 
azt mondta egy bölcs hazafi, miszerint ,,alkalom szüli 
a tolvajt?“

— Tudtuk ! — kiáltották azok.
— Ha tudták, akkor azt is tudják, hogy mind­

nyájan idejöttek a jelenkor legfényesebb üstököséhez, 
bogy eszének világitó gázából megrendeljenek egy ne­
gyedévre valót ?

_Hogyne tudtuk volna! Hiszen nem vagyunk
álomkórosak !

_ No jó. Ha ezt tudják, akkor azt is kell, hogy
tudják, miszerint házukat minden őrizet nélkül hagyták ?

— Azt is tudjuk !
_ Helyes. Tehát kendtek arról megfeledkeztek-e,

hogy mig itt lézengnek és egymás tyúkszemeit könyör­
telenül letapossák, addig drága városunk csirkefogói 
minden szégyenkezés nélkül magukhoz szednek minden
értékes tárgyat ?! . . . ,

— Tyhű, az árgyélusát! erre nem is gondoltunk!
— kiáltottak a megrögzött előfizetők.

Néhány perc múlva üres volt a Tökmag-utca, 
csupán az őrül felállított katonákkal lehetett találkozni, 
amin kivont karddal és feltűzött szuronynyal le- és fel-
jarkáltak^grre cgak négy erősen megrakott „stráf ko­

csi“ fordult be az utcába.
A katonák természetesen megállították.
— Halt! werda !
A kocsisok voltak már a haza szolgálatában es 

szájukban a prófunt ízével — keserűen mondták :

Ilyen a kutyahűség! — gondolám.
Hej! hiába, a kutyák hagyományos hűségének 

ágiója is kezd már aláhbszállani!
Igaz, nekem is van egy kutyám; és az is igaz, 

hogy nem valami hű; sőt mondhatnám, hogy szeszélyes. 
De hogy három kutya között nem akadt egy kutya, 
amelj ik kutyakötelességének tartotta volna az én Zsiga 
bátyám mellett maradni, ez kutyaliter elkeserített.

— Kedves nagysád! — kezdém gyászos hangon — 
itt nem marad más hátra, mint a nyomozást azonnal 
megindítani.

Es megindultunk a Duna felé !
Gyönyörű csillagos este volt. A szúnyogok majd 

megettek b< Imiinket. De én boldog, végtelen boldog 
voltam, hogy életemben egyszer éu is lovagias szolgá­
latot tehetek.

Vigasztaltam az aggódó hitvest, közbe-közbe pedig 
nyeltem a szúnyogokat.

Ah ! de mit nem nyeltem volna éu le e pillana­
tokban !

A körülöttünk borongó csend : a Duna misztikus 
locsogása, a vízimalmok távoli monoton kelepelése, 
nyomasztólag hatottak kedélyünkre.

Es én kezdtem a fejemet törni, hogy milyen ha­
tásos cim alatt fogok erről a szomorú dologról a 
„Bácskádnak referálni.

Például: „A kidűlt tölgy“ —- ez nem tetszett ne­
kem. „Egy párja veszteit gerle“ — ez meg nem fog 
tetszeni a hölgyeknek. Talán „A három hűtlen kutya" 
— ezt, meg a kutyák reputációja érdekében jónak láttam 
elejteni. Utóvégre is „Az én jó Zsiga bátyám“ titulus­
ban állapodtam meg.

Es én látni véltem a bekövetkezendő drámai jele­
netet, a midőn a Zsiga bátyámat eszméletlenül, vagy 
pláne élettelenül élt érül ve fogjuk megtalálni.

Egy vérfagyasztó sikoj - és a hitves ájultan fog 
direkt az én karjaimba omlani.

(Mert tetszik tudni, a hölgyek akkor szoktak 
leginkább elájulni, ha van valaki a közelben, a kinek a 
karjaiba omolhatnak. — Miután pedig éu meglehetősen 
jól táplált karok felett rendelkezem, lovagias elszánt­
sággal tekintettem a bekövetkezendő „bölgyomlás“ elé.)

Közeledő hangok zaja riasztott fel bennünket a 
merengésből.

— Tessék hazajönni, — tessék hazajönni! — 
hangzott felénk.

— A téusur már otthon van !
Megkönnyebbülten siettünk vissza a faluba.
A dolog pedig történt eképen :
Az én Zsiga bátyám ugyanis egészen rendesen 

hazafelé kászolódott, amidőn a falu alá érve észrevette, 
hogy a szivarszopókáját elvesztette. Erre a felfedezésre 
persze — pedáns ember lévén — megint egészen rendesen 
„kehrteuch“-ot csinált, a szivarszopókáját megkeresendő. 
A három bű kutya pedig akkorát nézett ezen a „kehrt- 
euch“-on, hogy Zsiga bátyám legválogatottabb fineszei 
sem voltak képesek a hű kutyákat visszafordulásra bírni 
és ők egy barátságos farkcsóválás után ott hagyák sze­
retett gazdájukat, miként szt. Pál apostol azokat a tisztelt 
oláhokat.

Az aggódó feleség öröme megható volt.
*

Engemet pedig egyszerre háromszoros öröm ért.
Es pedig először is az, hogy Zsiga bátyám — 

egy szivarszopóka leszámításával — teljes életnagyság­
ban elevenen ismét előkerült; másodszor pedig az, hogy 
mégis akadt egy hölgy e kerek világon, ki az én lova­
gias szolgálatomat — habár ah! csak egy rövid órára 
is — igénybe venni kegyes volt; harmadszor az az öröm 
is ért, hogy ugyanaz este a „Bácska“ újság kezembe 
akadván, boldog mosolylyal ajkaimon olvastam, hogy 
Monostorszegh község érdemes elöljárósága ki irta az 
árlejtést a félbehagyott uj iskolaépületünk tovább 
építésére !

Ha tehát az Isten is segedelmünkre lészen, akkor 
az uj iskolánk nemsokára készen lészen ; ha pedig a 
jó Isten a mi részünkön nem lészen, akkor csakugyan 
nem tudjuk, hogy velünk mi lészen.

Saxum.

— Kézirat a „Verés“ számára.
— Passirt!
Volt ön már ijedt, igen tisztelt szerkesztő ur ? 

Annyi bizonyos, hogy én roppantul megijedtem, midőn 
meghallottam, hogy a fővárosból klilönvonat szállította 
hozzám a tömérdek dolgozatot és e szerint még hátra 
van a fekete leves: a vidéki írók dolgozata.

Az első transzporttal nem kevesebb, mint két kupé 
hős-költemény, öt kupé csevegés és ötezer „Itt a ta­
vasz“ című verselmény jött a számomra.

Dorozsmai szent Habakuk, mi lesz ebből, ha már 
a megindulás előtt annyira pártolják az Írók a lapomat! 
Mert az előfizetőket mégis csak könnyebben megtűrik a 
kiadók, de a kupészámra érkező elégiáktól még a leg­
erősebb idegzetű ember is elrontja a gyomrát. Hogy 
pedig dühöm tetőpontra hágjon, másnap a vidékről is 
jött egy „extra cúg“. . .

Még megérem azt az időt, nem hogy sírva visznek 
el a háza előtt, hanem hogy — a dolgozatoknak egy 
külön raktárt kell építtetnem egy óriási térség kellő 
közepén és e teret elnevezik rólam Tök-térnek !

Uram, irgalmazz szegény bűnös lelkemnek ! Csak 
Magyarországon nem kevesebb, mint nyolcvanezer író 
és költő van és még külföldről is küldenek be dolgo­
zatokat !

Ezt én ki nem állom tovább, inkább megszököm 
ebből a szépséges országból, ahol minden bokorban 
egy-egy Író terem és minden csalitban ezer költő zeng 
szerelmi dalokat és elmegyek görbe Törökországba, 
nyitok egy háremot és magamhoz veszem még az 
anyósok anyósait is!

Biz' én megteszem! . . .

Mélyen tisztelt szerkesztő ur!
Ismeri ön azt a régi bölcs mondást:

„ . . . Álom a valónak 
Megfordított mása?“

Ha igen, úgy végzem soraimat és minden jókat 
kívánva, maradok az ön türelmét próbára tévő hive és 
készséges munkatársa._________



Naptár.

Augusztus.
Havi és Katholikus Protestáns Görög-orosz
heti nap naptár naptár naptár

7 Kedd Kajetán Flrik 2>i Hermot
8 Szer. Cyriak v. Cyriak 27 Pantaleon
!' Csitt. Komán vért. Erik 28 Proehor.
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j^JI évfolyan*

Dr.
Kí-lfelfie szerkesztő ■

BALOGHY ERNŐ.
köz- és váltó-ügyvéd 

Laptiilajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
Zombori kereskedelmi és iparbank zálogkölcsön-osztálya.

Zálog-árverés
1894. évi augusztus hó 30-án.
Mindazon ékszerek és zálogtárgyak, melyek 

l évi június 30-án és pedig <13 —12801-ik 
számig . ki nem váltattak vagy át nem Írattak, 
1894. évi augusztus hó 30-án a zombori kereskedelmi 
es iparban k zálogkölcsön-osztály helyiségében 
délelőtt 1* órakor tartandó nyilvános 
cix 7erssen eladatni fognak.

fizetési halasztások a kitűzött határidő élőt;
" nap alatt történhetnek.

Somborban, 1894. évi július hó 28-án.

 A zombori Kereskedeími és iparban!! igazgatósága

Madaras magyar ajkú községben lemondás foly­
tán megüresedett községi jegyzői állás f. évi augusz­
tus hó 25-én d. e. 10 orakor fog Madarason a 
községháza tanácstermében megtartandó választás utján 
belőhetni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy életkorukat, erkölcsi viseletűket, eddigi 
alkalmaztatásukat és az 1883. évi I. t. c. 6. § ában 
előirt képzettséget igazoló okmányokkal felszerelendő 
kérvényüket folyó évi augusztus hó 24-ik napjáig alul­
írottnál nyújtsák be.

Ezen állással egybekötött javadalmazás a kö­
vetkező :

a) Évi készpénz fizetés 400 frt.
b) Természetbeni szabad lakás és kert.
ej 0 öl kemény tűzifa a házhoz szállítva.
dj - , telek föld s ezután járó heréskert és kender

főid haszonélvezete, mely után az adót a jegyző fizeti
Bács-Almáson, 1894. évi augusztus hó 4-én.

Főszolgabíró ur szabadságon :
Bagó G-éza,

3 1 szolgabiró

Az ó-becsei fogyasztási- és italadó kezelési hivatal 
nál üresedésben levő 700 frt évi fizetéssel egybekötött 
könyvelői, 500 frt évi fizetéssel egybekötött pénztárnoki 
és 400 frt évi fizetéssel egybekötött ispáni állásra a lri. 
lyázat ezennel kibirdettetik. ‘ 1 1

A megválasztandó könyvelő 700 frt, a pénztáritok 
pedig 500 frt biztosítékot tartozik letenni.

Ezen állások mindegyike 1895 év végéig fe|tct 
lenül, az azutáni évekre pedig feltételesen lesznek bc 
töltve, t. i., hogy lia a község a kezelést újból kibérli 
de akkor is csak azon időre, a melyekre a szerződés 
a magas kincstárral köttetik.

Kellőleg felszerelt folyamodványok legkésőbb 1894 
évi augusztus hó 23-ig alulírott község elöljáró’ 
ságánál benyújtandók, később beérkezettek figyelembe 
vétetni nem fognak.

Ú Becsén, 1894. évi julius bő 22 én.
FETTER JÁNOS, GÖNCZY JÁNOS

jegyző. 3—3 biró.
1525. szám. 
adóü. 1894.

Hirdetmény.
Szent-1 amásoii a becsei országúton, a katlio- 

likus templom melletti t< helyen levő, minden 
üzleti célra vagy magán lakásra alkalmas uagy 
ház kerttel szabadkézből eladó, vagy hosszabb 
iduie bérbe adó. Jelenleg is van benne fűszer- 
dzlet, korcsma, borbélyra ti hely. A feltételek meg­
tudhatok Szent-Tamáson Gfaál Ignác 
örököseinél. * -1

ö l is. szám. 
kig. I s!»4.

Xovoszelló községben lemondás folytán iire- 
.'9 h> frt lizetéssel javadal ma- 
ezennel pályázatot nyitok s

sedésbe jött és évi 
zott írnok i állásra
íelbivom folyamodókat, hogy szabályszerűen fel­
szerelt kérvényeiket hozzám folyó évi augusztus 
llo 20-áig benyújtsák.

1’alánkán, I S94. évi julius hó 31-én.

CSUPOR GYULA,
_______________ főszolgabíró.

o 14o. szám. 
kig. 1894.

(Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vnr. kulai járáshoz tartozó Cservenka 

és Veprovác községekből álló állatorvosi kör részére 
Cservenka székhelyijei rendszeresített körállal orvosi állás 
betöltésére újólag pályázatot hirdetek és a pályázni 
kívánókat felhívom, hogy az 1883. évi I. t. c. és az 
1888. VII. t. c. értelmében felszerelt és eddigi alkalmaz 
tatásukat, nyelvismeretöket is igazoló pályázati kérvé­
nyeiket hozzám folyó évi augusztus hó 25-ig 
benyújtsák.

A körállatorvosi állás javadalmazása 600 forint 
készpénz fizetés és a körhöz tartozó községek területén 
hivatalos eljárás közben ingyen fuvar. A látogatási és 
gyógykezelési dijak utólag egyezségiig fognak megálla- 
pitíatni.

Kóla. 1894. évi julius hó 17-én.
Dr. Molnár Károly,

főszolgabíró.

pályázati hirdetmény.

lőiiO szám. 
kig. 1894.

SZ. s!*4.

Árverési hirdetmény.
líács IbMlrogb varmegye tekintetes alispán,' bivata-

K í • [■■ ■* SZam a,lltt kelf határozata folytán
Kunbaia község területén a vadászati-jognak 1894. évi 
augusztus lm 1 tol 1M>7. évi augusztus hó 15-ig ter- 
i;; ;; ',1;'re az cdd'-' veszélyére és kárára leendő
íö IktuT "'7 7 'il,nius h? 25 én és julius hó

n;, árverés a'k.inmv.i árverezők nem feledkezvén, 
Líá "ÍroÁ "'egtar.ására határidőül Kunbaja köz­
iának d Á8n4' 1 auSusztus hó 11-ik nap­
jának d. u. 3 oraja tűzetik ki

., !"'l,.,.arv.eu/'!! • szandék,,zók azzal értesíttetnek, 
IUM c tetelek a község jegyzői hivatalábanfctekintbetók. 

K uuba ja, I ,sí*4. évi augusztus hó 1 én.

A községi elöljáróság.

kig.

Pályázati hirdetmény.
Jankováé községben a gvalo 

-yalogrendöri állás üresedésbe ^rendőrvezetői és két 
jött, melyekre ezúttalpályázatot nyitunk.

Fellmjuk mindazokat, kik ezen állások emukét
kddezeníuiku LOgy e|,',élet!lket’ életkorukat és kgonai
sajutkez ile ” it? L-'gaZ0 0-, ok,nan-vaikkal felszerelt és 

J ukLzulLQ nt kérvényükét a község elöljáróságához
íolyo évi augusztus hó 20-áig benvuitsák 
Sifek b heérkCZC,t kórvéD>ck 'ideiembe nem

1,,M -,t;V ' eze|’j allas esetleges előléptetés utján leendő
' s . efetebeu bárom közrendőr leeud megválasztvaK|a"“"la',,dl' *«•»• a csend,ínségnél sz„S elrtnék 

előnyben részesülnek. g eg^enek
A rendőrvezető évi fizetése 3ou frt a közrend vu, 

évi fizetése 20ii frt és a hef dvt i ’ ^'zreudorokosztalékot l í Irt es a betoljt hajtó pénznek fele közös ruE,„ a szal>álj rendeletben elírt
beszerezni. ""e'alaS!l0"ak sajüjnkból ,a„nznak

adja. A lcg, l=rzelcl és egyéb felszerelést a község

Jankováeon, ISU4. évi Julius |1(i 30_io

Szíícs Lajos, Y.io., i'
. ’ >agy József,jegyző.

hiro.

Árlejtési hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsá- 

ganak J894. évi julius bő 24-é„ 708,közgy. 1894. szám 
alatt hozott határozatából kifolyólag közliirré tesszük 
hogy Piyuica községben a jegyzői lak alsó épülete, a 
vozsegi istálló és vágó ód újból építtetnek.
• I ,Az,él»nkezesek vállalati utón biztosíttatnak s az 
ailejles 1894. evt augusztus hó 15-én délelőtt 
9 orakor 1 ívmca községházánál a járási főszolgabíró 
'agy helye (csenek vezetése alatt fog megtartatni.

A nyilvános szóbeli árlejtésen zárt ajáulatok is 
e fogadtatnak s a legkisebb összegű ajánlattevőre fog 
az építkezési vallalat rubáztatni. 6

Az építkezési tervek és költségvetések, úgy az 
anyagarak es nap,bérek jegyzékei Pivnica község jegy­
zőjének hivatalos he yiségében bármikor betekinthetik 

Árlejtést feltételek :
frt 4SJI.,Klkila,íási ara kiiltségvetésileg jóváhagyott 6208 

.. kl- melynek 10% -a minden árlejtező által az 
árlejtés megkezdése előtt készpénzben vagy óvadékkénes 
eiték papírok ban biztosítékul leteendő, iilffve az Írásbeli 
zart ajánlathoz csatolandó.
•I • Vállalkozó tartozik az építkezést az árlejtés 
idejétől számított 8 nap alatt megkezdeni, az összes 
munkálatokat mindenben és szorosan a jóváhagyott tér 
vekhez alkalmazkodva legkésőbb 1894.J évi november 
1,6 ' %* d * »U« épületet . községnek áSdei.

?; Val,alkozu az építkezésért járó összeget née-v 
egyenlő részletben kapja meg Pivnica község penzárábóí
tAr 6 1 réSZt akk0r’ ha az épületek falai
fa fut ♦ vaunak építve • a másik részt, ha az épületek 
, . , f. ok alatt állanak; a harmadik részt ha az énü 
S ÄVké.szen a községnek átadatnak; a negyedik 
1 -e épületekre hatósági kifogások nem tétetnek
viŐT ene nű Pedig CSakis a hiányok pTása után’
1 égül a vállalkozó áltál letett biztosíték pedL csak akkor
»•álás'lo ZafiZetVe’- ia SZ épületekre hatósági utófelülvizs- 
galas után egy év múlva az átadástól) kifogások nem 
tetetnek, kifogás esetén pedig a hiányok plS után

öt. Vállalkozó köteles az énitkezési tervf-u- áa í -n yvclébé.., a község állal fize.ef Ttó rt 48 krt a köz'

I ívnicáu, 1894. évi julius bő 30-áu.
Lovassy Ödön, Tir Pista,

------- Jegyzó" 2-1 birt.

(&>
f Moliol község adójegyzői irodájában két 

egyen, kik az egyenes adok es liadmentességi 
dij leszámolásában teljes jártassággal bírnak, 1' 
évi augusztus hó 1-től egyenként és havonként 
(>0 frt fizetéssel alkalmazást nyernek.

Bizonyitványnyal felszerelt ajánlatok alulirt 
elöljáróságnál azonnal beadhatók.

Mohol, 1894. évi julius hó 28-án.
Joanovits Lázár, Sevity Misa,

közs. jegyző, 3—3 biró.
3370. szánt ~ "
kig. 1894.

Pályázati hirdetmény.
nvai- BáA%B°dr0glj. va':n>egye zombori járásának Kér 
i y M0.Sz,vac es Bj-hzivac községekből álló lil ik 
kerületi kéményseprői állás lemondás folytán n,egűre
biÍdeTék. CZen aliílS betÖltése véSett ezciinef pályázatot

Felhiyom az ezen állást elnyerni óhajtókat 1 ,„.,v
senSsI1Í,fareUekk r>' éV'Jen ,0á0- sz" al;t(t a kémé,ih­
letének ‘ fyakor asa ágyában alkotott szabályrendi- 
eteuek 1. §-a, valamint az ipartörvény végrehajtása
ig'vYn akir ipar- é" kerefk edelen,
ügy m. kn. ti,misztérium által 1884. évi 39.266 szám 
alatt kiadott általános rendelet 1—3. §-ainak megfelelően 
felszerelt és okmányolt kérvényeiket folyó óv 
augusztus hó 31-ig alulírott főszolgabirólmz a,S
nvóík?i,b iny'VtSák l,e’ mert a későbben érkező kérvé­
nyek figyelembe vétetni nem bornak

Zombor, 1894. évi julius hó 23-án.

Poppovits Dusán,
____________ főszolgabíró.

1723. sz. 1894. ~

Árlejtési hirdetmény.
alisn ÄfDte,Ü ángyéi alispáni hivatalnak 17,224.
S Lében a „?n re?dclcte a Monostorszegli

folyamatba vet? V tanterem és tanítói lakfelénkésének f d de,C ofordu1lt rokok miatt abbanbagyott 
elépítésének folytatolagos befejezése és még egy lan­

té, emnek hozzáépítésére az alulírott elöljárók rószéröl

l0o/ bánÍróén7tÓka-ítÓ,k ? ár!eitczés megkezdése előtt
üeVkÄt, k“ei-

Íro“a”a
Kelt Monostorszegben, 1894. évi julius bő 28 ám

Kapetánovits János, Kollár Fülöp,
Jfgyző. 3-3 biró.

Hirdetmény.
7pt 4 kis-begyesi keresztény takarékszövetke-

c zLráF,o,j ° “ “iatt Yove,a
am jr Ív gybe" ertesr*tetnek a hitelezők

S tVrkCZet miaollik csoportia l ve2 a
1"telezőket is az fogja kielégíteni. ’

is- eg)es, ixö4. évi augusztus hó 1-én.

A felszámoló bizottság.
és kűnyomüájtiüól.

>. — •>

Zoml,nr Bittermann Nándor k„nv

300 frtéDévi"fi!lát,'kaikÖZ8tgben raegiiresedett és 
, 1 Szétessél javadalmazott gyaloo-rendőri,alát? S ,pá'fiza,0t "yitok Ä/ompT

kérvényeiket0 f 1 .szabályszerüen felszerelt
NémePPai/ b evi, augusztus hó 20-áig

Palánkáif 1°RQ'g elöljáróságánál benyújtsák. 
J alatt kán, 1894. évi julius l,ó 31 -én.

CSUPOR GYULA,
______ ______ _________________ főszolgabíró. _____

Hirdetmény.
“iga iazhirré taU.ogy11““’““0'“ ÍgaZga,<i"

hazai szőke mangolica
sertéstenyészetének idei szaporulata eladó, 
szol azCVe C1 me^^eresé8ekre készséggel vála-

3rl„._________ IGAZGATÓSÁG.

KbU FIZ KIES:
Etfész évre . ő ft. 
pel évre . - - 3 Tt.

•• 1 évre i ft. 50 kr

A lap szellemi reszel 
illető küldeményük a
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül 

di-ndők.

-k*- - k

szára ára 10 kr.

Wekerh;
Zombor, 18 j

(szf.) Az egész magyar !:• 
figyelme újólag a népszerű 11 
van irányítva. Széles e liazábs J 
az elismerés pálmaágát nyujtjál 
A népszerűség, a bizalom és 
nyozott mértékben növekszik sl 
megnyugvással tekint hazánk I 
politikai esélyek elé. Minden d a 
a mely annyi gáncsot, annyi r tg 
és kormánya ellen, el kell t ej 
nem is némulna el, hát esti 
takarójával láthat ezentúl nap vj 
közbizalma, a mely eddig oly a| 
tetett mellette, hosaunát zeng ri 
érzetes, a mellett azonban bt ki 
politikai életünket az egész vuj 
nagyszabású beszámoló beszét él

Wekerle Sándor, Magyatj 
elnöke e hó 5 éli Nagybányán vj 
tartotta beszámoló beszédet. . 1| 
hogy az ország miniszterelnöke 
szószoros értelemben vett po 
ciózik s a mikor a hosszas 
fáradtságos munka után neki ii| 
beszámoló beszédet tart — ame 
politikai szempontból ép aiinyitj 
hisz természetes, hogy egy u if 
mólója nem lehet szükkörü: sz ij 
egyedül választóinak, hanem d 
kifejtendő politikai elvei, ál ál 
hazánk politikai életének rugi il

Wekerle tiszta vizet önti t| 
tan, őszintén s a jogos önérzet 
mével állott ki az ország szi ij 
mindent, amit a jelen körűimén v| 
mondania és így természetes, 
volt és meg is lesz a maguk or.

Wekerle beszélt a multn 
jövőbe is.

A múltról beszélve, igen 
mánynak diadalra jutott egyI 
lalkozott. Igen érdekesen, a mvi 
halmazával fejtette ki, hogy 
politikai javaslatokat igenis ; 
államnak úgy, mint az egyes 
s általában az egész magyar 
dekei kívánták meg. IN igy

A „BACSKA“
Yt>J ..........

Olajfák, kössetek seiet I» 
Mert mihi sch a ndr■ ■■ 

Magas pálmák hunájatm- 
Mert ö meghalni jelt 

Pálmák közt bmnyehh U .
Jiészréttel m: rá mim 

Jertck, hadit mondjam el 
Mit ér az árny. mit <

Hahók, lassan susogj"t"l 
Pihenjen a dicse hétig 

Jertek mindnyájan orr"S< 
Az orvos nem szaggat 

Hadd nézzen át a hon n 
Hol a hon napja törne 

Ki cédrus colt a odriig 
Hadd nézzen munkája

Isten veled! napfény, dn 
Fürtömmel játszó sagt 

Midőn utószór latiak egy 
Ifjú valék, most ifjú « 

Az állam gépe gyorsan <■ 
Ki részre oszt minden 

Tekintsetek fővárosunkra ■ 
Andrássyhól több res~

Heves harcot vitt nem-eb 
Ö irt magának szerep' I 

Vezetni újjá szült hazám. 
Mely mást nem szí vési i


